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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1792/2025. 
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 05 de maio de 2025. 

 
 
Aos 05 (cinco) dias do mês de maio de 2025, às 18:25 (dezoito horas e vinte cinco 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Sebastião José 
Esperança, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana 
Evangelista Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, José Romeu Oliveira Tostes, Pedro 
Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik Gouvêa Varotto e Wellington Costa 
Souza Silva. Ausente o Vereador Jordão de Amorim Ferreira.  O Presidente Vereador 
Sebastião José Esperança declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara Municipal.  A 
seguir o presidente colocou em primeira e única discussão e votação a Ata de nº 
1790/2025 que foi aprovada por unanimidade.  Em seguida o presidente solicitou a 
secretária que procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de 
Resolução nº 03/2025 “Designa Membros Para Compor a Comissão Especial de 
Inquérito”. 2-Requerimento nº 125/2025 Autor: Sandro Gonçalves Dutra Ao Presidente 
da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo 
subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, 
a solicitação abaixo: Venho requer ao Executivo através do setor de obras, que seja feito 
uma rampa de acessibilidade na Capela Mortuária do lado contrário da entrada principal 
onde já existe. Justificativa A entrada de acesso à capela que existe é totalmente sem 
condições de acessibilidade a pessoas com deficiências físicas, e muitas delas não 
conseguem se despedir de seus entes queridos num momento tão difícil.  Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 28 de abril de 2025. Vereador Proponente: Sandro Gonçalves Dutra                                                                         
3- Requerimento nº 126/2025 Autor: Fabiano Araújo Rodrigues Ao Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança Requeiro, nos termos do 
art. 31 da Lei Orgânica, que seja encaminhado, por meio da Mesa, ao Prefeito do 
Município de Rio Novo, o Sr. Guilherme de Souza Nogueira, que seja realizado, um 
projeto de paisagismo em todas as praças, de nosso município. Justificativa Sabendo que 
um jardim florido e bem cuidado, torna se um cartão postal para os munícipes e visitantes. 
Sala das Sessões “Messias Lopes” 29 de abril de 2025. Vereador Proponente:                 
Fabiano Araújo Rodrigues.  4- Requerimento nº 127/2025 Autor: Thárik G. Varotto Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança.  O Vereador 
que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo 
Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer que sejam realizadas as melhorias 
necessárias no local denominado Quiosque, localizado no bairro das Mangueiras, para 
que a comunidade utilize-o e posteriormente seja delegado a moradores em conjunto ao 
município, a responsabilidade de zelo e autorização para uso do local. Justificativa: O 
quiosque sempre foi utilizado pela comunidade para festas, eventos, etc. Atualmente, 
devido ao abandono o local tem sido utilizado de forma indevida o que causa vários 
problemas, principalmente às pessoas que moram no bairro, além de perderem uma área 
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importante que sempre foi utilizada para o lazer. Sala das Sessões “Messias Lopes” 30 de 
abril de 2025. Vereador Proponente: Thárik Gouvêa Varotto. 5- Requerimento nº 
128/2025 Autor: Thárik G. Varotto Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Sebastião José Esperança O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Vem requerer que 
seja estudada a possibilidade de remoção da estrutura denominada de reservatório de 
elevação, localizada na pracinha do bairro Santa Clara. Justificativa: Tal estrutura, se 
utilizada, talvez poderia ser transferida de local e se não utilizada e necessária, poderia 
ser retirada para melhorar a estética da praça do bairro, além do melhor aproveitamento 
do espaço pelas pessoas. Sala das Sessões “Messias Lopes” 30 de abril de 2025. Vereador 
Proponente:  Thárik Gouvêa Varotto. 6- Requerimento nº 129/2025 Autores: José 
Romeu de Oliveira Tostes, Wellington Costa de Souza Silva    e Sandro Gonçalves Dutra 
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança Os 
Vereadores que abaixo subscrevem, requerem que após tramitação regimental, seja 
enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: Seja informado o seguinte: - Se 
os motoristas que transportam as crianças e estudantes estão aptos a prestar tais serviços;  
- Se está em dia a vistoria dos veículos do município e terceirizados que transportam as 
crianças e estudantes. Justificativa: Devido a várias reclamações de pais preocupados com 
a segurança dos seus filhos, solicitamos seja informado, para atender aos questionamentos 
dos munícipes. Sala das Sessões “Messias Lopes” 24 de abril de 2025. Vereadores 
Proponentes: José Romeu de Oliveira Tostes, Wellington Costa de Souza Silva E Sandro 
Gonçalves Dutra. 7- Requerimento nº 130/2025. Autor José Romeu de Oliveira Tostes  
Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança O 
Vereador que abaixo assina requer, após a devida tramitação regimental, que seja 
encaminhada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: A disponibilização mensal 
das cópias do balancete resumido da Receita e da Despesa e os montantes de cada um dos 
tributos arrecadados e os recursos recebidos na forma do Artigo 66, XXXIX da Lei 
Orgânica Municipal, incluindo os meses de janeiro, fevereiro, março e abril. Rio 
Novo/MG, 30 de abril de 2025.Vereadores Proponentes: José Romeu Oliveria Tostes. 
Justificativa: A solicitação de disponibilização mensal das cópias do balancete resumido 
da Receita e da Despesa, bem como dos montantes de cada tributo arrecadado e dos 
recursos recebidos, encontra fundamento no princípio da transparência pública e no dever 
de prestação de contas à sociedade. Conforme previsto no Artigo 66, XXXIX da Lei 
Orgânica Municipal, o acesso a essas informações fortalece o controle social e permite 
que os cidadãos acompanhem a gestão dos recursos públicos. Além disso, o fornecimento 
regular desses documentos contribui para a promoção da eficiência administrativa, 
facilitando o trabalho dos vereadores e demais responsáveis pela fiscalização dos atos e 
contas do Executivo. Tal medida assegura o cumprimento das diretrizes legais e dos 
padrões de transparência exigidos pelos órgãos de controle, reforçando a credibilidade e 
a legitimidade das ações governamentais perante a comunidade. Certo que seremos 
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prontamente atendidos. Atenciosamente. Vereador: José Romeu de Oliveira Tostes.  8- 
Requerimento nº 131/2025 Autor: Fabiano Araújo, Sandro Dutra e Wellington Costa Ao 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. Sebastião José Esperança Requeremos, 
nos termos do art. 31 da Lei Orgânica, que seja encaminhado, por meio da Mesa, ao 
Prefeito do Município de Rio Novo, o Sr. Guilherme de Souza Nogueira, pedido de que 
seja analisado, a possibilidade de marcação de todas as demandas de diagnóstico de 
(TEA) que se encontrar na secretaria de saúde, bem como a planilha de demandas de 
exames e consultas de pacientes com TEA. Justificativa: Procurado por pais de crianças 
atípicas, que alegaram a necessidade exames para determinar qual o nível de suporte para 
definir o tratamento.  O objetivo é ajudar a pessoa com TEA a desenvolver habilidades, 
melhor a comunicação e interação social, e alcançar maio autonomia. Sala das Sessões 
“Messias Lopes” 29 de abril de 2025. Vereador Proponente: Fabiano Araújo Rodrigues, 
Sandro Gonçalves Dutra e Wellington Costa de Souza Silva. ORDEM DO DIA:  1- 
Projeto de Resolução nº 03/2025 “Designa Membros Para Compor a Comissão Especial 
de Inquérito”. Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes.  2- Requerimento nº 125/2025 Autor: Sandro 
Gonçalves Dutra. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador 
Sandro G. Dutra:  Disse que de acordo com o que lhe foi passado, no velório da filha da 
Marlene Rinco, a irmã dela Cristina não conseguiu se despedir da sobrinha devido suas 
dificuldades físicas, a rampa existente é muito íngreme, o que dificulto a acesso para 
pessoas idosas ou portadoras de deficiência, espera que o executivo através do setor de 
obras possa atender à solicitação.  Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança: Disse que fizeram essa solicitação a ele, e mencionou que existe uma rampa 
para veículos de pode deixar a pessoa na praça existente anexa à capela mortuária, mas 
que está de acordo com o requerimento uma vez que mais de uma pessoa fez tal 
solicitação. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. 3- Requerimento nº 126/2025 Autor: Fabiano Araújo Rodrigues. 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes.  4- Requerimento nº 127/2025 Autor: Thárik G. Varotto. Colocado 
em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse 
que o local sempre foi utilizado para eventos, mas atualmente está sendo usado para 
práticas ilícitas, o que vem causando vários transtornos para os moradores, sugeriu fazer 
uma reunião com os moradores do bairro para criar ou reativar a associação do bairro e a 
prefeitura ficar responsável pela manutenção do local. Palavra com o Vereador Sandro 
Gonçalves Dutra: Parabenizou o vereador pelo requerimento e pediu permissão para 
assinar em conjunto, disse também ter sido procurado por moradores do bairro com essa 
mesma demanda, que é preciso uma reforma ou derrubar caso a reforma não seja possível, 
que o executivo possa atender à solicitação com urgência, e comentou sobre a reforma da 
quadra poliesportiva que foi realizada a aproximadamente um ano, e já está foi toda 
depredada. Palavra com a Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Pediu 
permissão para assinar em conjunto, comentou quanto a importância das associações de 
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bairro, que eles deveriam incentivar e apoiar a criação e reativação dessas associações, 
lembrando que é responsabilidade do poder público a manutenção desses locais. Palavra 
com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Parabenizou a todos os vereadores 
que fizerem uso da palavra; disse que precisam incentivar o esporte, e que esteve em 
contato com o Secretário de Esporte e um diretor do Prainha F. Clube, conversou com 
eles a respeito da contratação de professor para escola de futebol,  outras oportunidades 
e de sua insatisfações, mencionou a questão da quadra poliesportiva do bairro das 
Mangueiras parabenizando o  Vereador Thárik pelo requerimento e pedindo permissão 
para assinar em conjunto, disse ainda ter orgulho de fazer parte dessa câmara, e que pela 
capacidade e caráter do prefeito as solicitações feitas não serão difícil de serem atendidas, 
que estão aqui para fiscalizar e é o que farão, estão aqui para trabalhar em prol do 
município de Rio Novo e sua população. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião 
José Esperança: Disse que por frequentar bastante o bairro, moradores já fizerem a ele 
diversas reclamações nesse sentido, e que já fez pessoalmente um pedido a Polícia Militar 
que se faça mais presente naquele local, principalmente no final da tarde que é quando 
mais acontece essas ocorrências.  Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 5- Requerimento nº 128/2025 Autor: Thárik G. 
Varotto. Colocado em primeira e única discussão. Palavra com Vereador Thárik 
Gouvêa Varotto: Disse que o reservatório tem causando transtorno para os moradores, 
pediu que o executivo juntamente com a Copasa analisasse a possibilidade de mudança 
do mesmo para outro local. Colocado em primeira e única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. 6- Requerimento nº 129/2025 Autores: José 
Romeu de Oliveira Tostes, Wellington Costa de Souza Silva    e Sandro Gonçalves Dutra. 
Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves 
Dutra: A solicitação visa a segurança de alunos e pacientes, mencionou algumas 
ocorrências acontecida nos últimos dias. Colocado em primeira e única votação.  
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.  7- Requerimento nº 130/2025. 
Autor José Romeu de Oliveira Tostes. Colocado em primeira e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes.  8- Requerimento nº 131/2025 
Autor: Fabiano Araújo, Sandro Dutra e Wellington Costa. Colocado em primeira e única 
discussão. Palavra com o Vereador Wellington Costa de Souza Silva: Sugeriu que 
fosse acrescido ao requerimento que a secretaria de saúde encaminhe a esta casa uma 
planilha com as demandas de pessoas com diagnostico de TEA, principalmente os testes 
neuropsicológicos. Palavra com o Vereador Thárik G. Varotto: Parabenizou os 
vereadores pelo requerimento, e disse ser  esta uma cobrança de longa data, que outras 
áreas também estão precisando, que conversou com a Secretária de Saúde sobre a questão 
da oftalmologia, existem várias crianças com problema e infelizmente a ACISPES não 
contrata oftalmologista pediátrico, sempre é dito que irá contratar, mas nunca contrata,  e 
que o município não disponibiliza um outra opção para o atendimento desses paciente, 
em seguida pediu permissão para assinar em conjunto o requerimento, e que irá fazer um 
requerimento quanto a essa questão da oftalmologia, que existe uma grande demanda não 
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só para oftalmologista pediátrico como também para adultos, que a saúde é direito de 
todos, mas muitas pessoas que tem condições conseguem atendimento e aqueles que não 
tem condições não são amparados, acha isso uma falta de respeito e ao mesmo tempo 
incompetência do poder público de não dar o amparo para essas pessoas. Palavra com a 
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Parabenizou os vereadores pelo 
requerimento e pediu para assinar em conjunto, disse não ser somente a oftalmologia 
pediátrica, que muitos pais tem reclamado, esse é um problema que vem ocorrendo a mais 
tempo e não somente nessa gestão, mas que precisa ser solucionado para ontem, que o 
SUS e a saúde é para todos, existem outras especialidades que não tem atendimento e 
citou como exemplo a ortopedia, embora seja um direito de todos  sabem que pessoas que 
tem condições conseguem, então que se consiga atendimento para todos sem distinção.   
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes.  Antes de dar início a palavra livre o Presidente disse que o informativo 
referente Recursos do Orçamento da União pagos aos Município já se encontra nas mesas 
de cada vereador. PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador Sandro Gonçalves 
Dutra: Disse que chegou ao seu conhecimento que existem vários idosos em casa que 
não estão conseguindo ser vacinados por falta de veículo para atender aos PSF’s, é 
somente um veículo par atender a demanda de 3(três) PSF, e que vários cargos de 
confiança, como exemplo citou o setor de obras e código de postura que são veículos da 
saúde que deveriam estar atendendo aos PSF’s nas visitas médicas, curativos e  a 
vacinação, e assim conseguirem cumprir a meta de vacinação, pediu uma atenção do 
executivo e da secretaria de saúde nesta questão para que seja solucionado o mais rápido 
possível. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes:  Disse que irão 
bater na mesma tecla e não serão atendidos, essa questão depende de humanidade, 
comentou que hoje presenciou na porta da prefeitura quatro veículos e quatro 
encarregados,  e disse que motorista de gabinete é para andar no carro do prefeito como 
a função mesmo diz,  e o que ocorre é que o motorista de gabinete está em um veículo e 
o prefeito está em outro,  são os melhores veículos para atender as pessoas com 
necessidades especiais,  que estão sendo transportados no carro do Acispes,  mencionou 
que nos governos anteriores quanto um encarregado precisava de um veículo solicitava 
no barracão, que quem tem necessidade desses veículos são pessoas  que de fato tem 
problema de saúde, e comentou o problemas que vem acontecendo devido à falta de 
veículos, mesmos o município tendo tantos veículos, mencionou ainda que estão no 
aguardo do veículo da educação pois as aulas já irão começar e até o momento esse 
veículo não chegou, precisam cobrar porque é um direito do cidadão e um dever deles 
cobrarem a necessidades da população, está na hora de tomar uma atitude mais séria e se 
todos estiverem de acordo  podem oficializar e  exigir  que esse veículos fiquem a 
disposição, porque cada veículo precisa atender ao setor para o qual foi adquirido. 
Concorda com a fala do vereador Sandro, e que seja disponibilizado um carro para cada 
PSF pode atender suas demandas e atendendo o idoso com o devido respeito.  Palavra 
com o Vereador Pedro Gonçalves Caetano: O vereador usou a palavra para parabenizar 
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o Prefeito Guilherme de Souza Nogueira pelo retorno do evento em comemoração ao dia 
do trabalhador. Palavra com o Vereador Thárik Gouvea Varotto: Parabenizou 
também ao executivo pelo retorno das festividades do dia do trabalhador, e sugeriu que 
se possível realizar confraternização de final de ano para o servidor público como sempre 
era realizado valorizando desta forma o servidor, em seguida parabenizou o Vereador 
Sandro Dutra com relação a questão dos veículos, que desde o início se vê que não 
quererem transparência, disse que no seu primeiro requerimento sobre adesivação dos 
veículos com a identificação do município e setor  como é feito em todas as cidades, mas 
aqui não identifica o setor para dificultar a fiscalização;  quanto ao atendimento as pessoas 
idosos e já  tem se gastado dinheiro sem necessidade no seu entendimento, sugeriu realizar 
essa vacinação no final de semana, quando tem carros disponíveis, pague hora extra para 
os funcionário e faça o atendimento dessas pessoas acamadas ou com dificuldade de 
locomoção, e faz suas as palavras do Vereador José Romeu quanto ao uso dos veículos, 
disse ainda que existem muitas formas do município economizar se tirar de onde não 
precisa e colocar onde precisa e realmente é necessário, que se vê muitos gastos 
desnecessários e alguns fogem da competência dos vereadores pois a lei resguarda o 
executivo por ser de  competência e atribuição do prefeito. Parabenizou ainda o Vereador 
Pedro Caetano por sua fala.  Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José 
Esperança: Parabenizou o prefeito pelo resgate da festa do Dia do Trabalhador, festa 
essa que agradou a todos,  disse ao Vereador Thárik que com relação a confraternização 
de final de ano o prefeito conversou com o mesmo e ele disse  que tem muita vontade de 
realizar o evento, disse ainda que a questão da saúde é tão seria entre ricos e pobres, que 
o prefeito ainda não soube o resultado da reunião, mas que o mesmo se reuniu com o Juiz 
de Direito para tratar do assunto e saber se existe possibilidade de mudar essa situação, 
uma vez que o atendimento aos ricos o número e muito maior, e é obrigação fazer igual 
para todos, é ruim de dizer pois é um direito de todos, mas é o que acontece,  muitos que 
não precisam utilizam tiram dos que precisam, que na primeira oportunidade irá conversar 
com o prefeito para saber qual a posição que a justiça deu a ele.  Palavra com a 
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues: Disse que a respeito do SUS bate no peito 
e defende, que é um sistema onde todos dependem dele, quanto a questão de ricos e 
pobres, infelizmente ou felizmente o SUS é para todos sem distinção, o que acontece é 
que o poder público precisa melhorar a informação para que chegue a todos, a pessoas 
com melhor poder aquisito tem uma orientação melhor,  com isso não está dizendo que 
quem tem menor poder aquisito não tenha, mas são sabedores dessa situação, precisam 
de um mecanismo para que a informação chegue a todos, no município existem os 
conselhos municipais, a obrigação dos conselhos é levar informação as pessoas, além da 
informação, cobrar para que esse direitos sejam cumpridos, que essa justiça tem que ser 
feita em todos os setores e a justiça tem que ser igual para todos, para o rico e para o 
pobre, é preciso atentar para a fiscalização levando informação e orientação para quem 
precisa. Palavra com o Presidente Vereador Sebastião José Esperança: Disse 
concordar com as palavra da Vereador Fabiana, que a situação de caixa do setor da saúde 
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é muito difícil não só no município com  em todo o Brasil, é preciso buscar maior 
entendimento devido a urgência do momento, e citou como exemplo ele mesmo, dizendo 
que quando precisa de medicamento procura primeiro a farmácia do município, se não 
tiver o medicamento ele compra, que todos deveriam fazer sua parte e ter consciência em 
função da maioria da população que é o pobre. Palavra com a Vereadora Fabiana 
Evangelista Rodrigues: Disse concordar com as palavras do presidente,  que é uma 
questão de consciência humana, mas que infelizmente nem todos tem e a lei está ai para 
ser cumprida, mais uma vez disse que o SUS é para todos, sendo assim é preciso encontrar 
um mecanismo para que a informação chegue a todos, e eles precisam ajudar a dar suporte 
para essas pessoas onde a informação não chega, disse ainda que por acharem brechas 
nas leis é que estamos na atual situação, e não concorda com isso, precisam desempenhar 
o papel deles como vereadores junto ao executivo para tentarem solucionar essas questões 
para todos. Palavra com o Vereador José Romeu de Oliveira Tostes: Mencionou a 
frase do Papa Francisco onde ele diz que: “A paz é possível desde que seja com 
igualdade”, e disse que se tiver igualdade todos serão beneficiados, o problema é a 
desigualdade. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que 
“infelizmente a política realizada no município é a que vinha sendo realizada por oito 
anos, pelo então prefeito Ormeu Rabello, é uma política voltada para pessoas formadoras 
de opinião, que  entre ajudar uma pessoa simples e humilde, que as vezes de tão humilde 
tem vergonha de abrir a boca para reclamar de uma coisa que é direito,  ajuda pessoas que 
tem condições de fazer com recursos próprios ao invés de recurso público, que ele preferia 
ajudar essa pessoa, isso porque a pessoas era formadora de opinião, por esse motivo que 
existem muitas casas no município que mesmo eu conseguindo recurso para amparar 
essas pessoas que são pobres e o então prefeito Ormeu Rabello não amparou, e que sabe 
de alguns que foram amparados,  e citou o caso do imóvel do Senhor Pedro Bordin, que 
não sou contra mas o direito tem que ser para todos, mas tem o  problema da água na 
esquina da rua Visconde do Rio Branco com a Travessa Silva Ribeiro para o qual pedi 
providência desde a minha  primeira legislatura e nada foi feito, fez o serviço para o 
Senhor Pedro Bordin e não fez o serviço em um espaço que é público, de uso coletivo e 
de interesse de todos, espero  que o atual prefeito no início de sua gestão não pratique a 
mesma politica da gestão anterior, que atenda primeiro aqueles que precisam do amparo  
do poder público ou vai continuar da mesma forma, aqueles que mais precisam ficam 
desamparadas, tem a casa da Sra. Sonia em Furtado de Campos e da Jhonatan e Amanda 
onde a prefeitura destruiu a casa dizendo que daria outra com pretexto eleitoreiro e não 
fez a casa, uma covardia, assim como em outros vários locais, infelizmente acho que 
nossa população só vai ter essa igualdade se mudar a educação no país, tem a questão das 
cotas, que sou contra cotas, sou a favar de dar o direito a todos de competir igualmente, 
muitos que entram por cota tem muito mais estudo que outros que não são cotistas, que 
só mesmo com a educação vamos mudar o país, enquanto depender somente da politica 
acho bastante complicado porque precisamos muito do povo eleger pessoas honestas,  e 
as pessoas não serem ludibriadas e terem como pesar e realmente ver quem é  honesto, e 
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voltado para a população ou quem somente quer benefício próprio. Palavra com a 
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues:  Realmente é preciso que se mude a 
educação no país, mas precisa começar em cada território. Com  relação  a questão das 
cotas respeita a opinião do vereador Thárik  de ser contra,  mas é totalmente a favor, que 
exemplo disso são alunos do nosso município que são cotistas,  essa questão de cotas  é 
um tema  que se forem aprofundar  ficarão aqui a noite inteira, mas que está disposta de 
dia levantarem um debate ou falar disso, que se não fosse o sistema de cotas eles não 
conseguiriam,  é lógico que em tudo precisa de adequações e melhorias, e é  educação 
que irá mudar o nosso país, mas é totalmente  a favor, disse ser se uma época que tínhamos  
prefeitos no município que eram coronelistas, por isso que fala muito eu bate muito nessa 
tecla da informação,  os benefícios eventuais que são garantidos pela assistência social 
no nosso município como o auxílio caixão por exemplo, que  ninguém quer mas chega 
uma hora que precisa,  que  morando no bairro Renascer lembra que muitas vezes a tinham 
que sair fazendo vaquinha, bater na porta de um comércio e outro para pedir uma ajuda 
para a família ter dignidade de enterrar seu ente querido em paz, que continua frisando 
que quanto a informação, que devem trabalhar e fazerem a parte deles  e garantir  que a 
população seja informada, mencionou a quentão de medicação citando como exemplo seu 
pai que é diabético, que existem melhores tratamentos, medicamentos de melhor 
qualidade e aparelhos mais modernos, buscou essas melhorias e não conseguiu, mesmo 
sabendo que outras pessoas tinham e sendo sabedora dos seus direitos e de sua família 
não conseguiu até hoje, mas irá tentar mais uma vez, e que eles vereadores não fiquem de 
olho fechado para essa situação porque acredita se assim que irão  conseguir e a função 
deles aqui é a melhoria do bem estar da população. Palavra com o Vereador Fabiano 
Araújo Rodrigues: Disse que com relação ao exemplo citado pelo vereador Thárik da 
obra feita em frente à residência do Sr. Pedro Bordim, gostaria de deixar claro que o 
serviço realizado não foi captação de água pluvial, o que foi feito na residência foram 
banheiros onde sua obrigação é levar o encanamento do esgoto até a rua, daí por diante é 
obrigação da prefeitura, e a obra realizada pela prefeitura foi rede de esgoto. Palavra com 
o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse  a Vereadora Fabiana que concorda com sua 
afala mas que talvez ela tenha entendido errado, que mão é contra as cotas, é contra a 
forma de disponibilizar cota por achar que independente de classe social questão de raça, 
cor ou idade, acha que devia ser através do ensino que foi ofertado aquele adolescente, 
citou como exemplo adolescente que estudaram na zona rural,  que esse aluno tem muito 
menos poder de competir com outra adolescente que tiveram acesso melhor a educação,  
é sobre isso que está falando,  é questão de acesso à educação  e é lógico que com as 
costas se beneficia milhares de pessoas que realmente precisam e irão se tornar excelente 
profissionais; em resposta ao Vereador Fabiano disse que somente citou o que lhe veio à 
cabeça, lógico que a prefeitura tem que fazer,  mas queria ver se a prefeitura faria o mesmo 
para um  pobrezinho na periferia colocaria  aquela quantidade de funcionários em um 
sábado fazendo aquele tipo de serviço,  jamais teria, teriam que ficar implorando, que 
conheceu diversos lugares onde a rede de esgoto está a três  metros e a pessoa tem que 
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fica implorando mesmo já tendo pago a taxa de ligação de esgoto, é sobre isso que está 
falando,  que quem está no  executivo tem que tratar bem a todos, tem que ter isonomia e 
as  prioridade, os locais onde as pessoas são mais desfavorecer, mais prejudicado ter uma 
prioridade,   a prefeitura tem realmente o que fazer o serviço,  mas que faça para todos e 
não ficar escolhendo por causa da pressão, tem ocorrências em diversos lugares, onde foi 
prometido as pessoas em época de campanha e que foram ludibriadas pois nada foi feito, 
disse que o que foi feito para o Sr. Pedro Bordim não foi errado,  mas que faça para as 
outras pessoas com a mesma prioridade e agilidade.  Palavra com a Vereador Fabiana 
Evangelista Rodrigues: Disse ao Vereador Thárik ter entendido a questão das cotas, e 
podem num outro momento estarem  falando sobre o tema, em seguida comentou sobre 
o estatuto da criança e do adolescente com leis para que crianças e adolescentes fossem 
amparados pela nossa sociedade, que hoje precisa ser  muito de melhorias  mas isso é um 
progresso, a  relação as  cotas, concorda ser uma questão  social,  mas concorda muito 
com a questão racial e étnicas, e que em outro momento  possam ter um debate e trazer 
pessoas a esta casa para estar informando, também se colocou a disposição e que respeito 
a opinião de cada um. Nada mais a havendo a tratar, foi encerrada a reunião sendo 
ordenado que se lavrasse a presente ata.     
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